

Előfizetési díj:
Egész évre 4 frt. Félévre
2 frt. Negyedévre 1 frt.
Egy szám ára 10 kr.

Hirdetmények:
3 hasábos petitsor egyszer
9 kr. többszöri hirdetésnél
7 kr. Bélyegdíj 30 kr.

Nyilt-tér petit sora 12 kr.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A lap
szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szer-
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket csak
ismert kezeztől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“, a „Zala-eggerszegi ügyvédi kamara“, a megyei községi- és körjegyzők, a „kanizsai és novai járási községi és körjegyzők egyetletének“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

Veszedelemünk.

Panaszkodunk? Hiszen mindnyájan érezzük a társadalom bajait, az élet keserű csalódásait.

Keresünk valamit, ami a munka után szórakozást, a gondok között örömet, a küzdelmekre erőt adna, azonban alig . . . alig találjuk fel.

A társulási ösztön, a lélek rokon vágyai egymásra utalnak bennünket, azonban egy titkos gonosz szellem, a divatos kisértő elvek akkor zsbibasztják meg érzéseinket, amikor egymás szívénél felmelegedni szeretnénk. Mindig akadéka kell botlanunk, valahányszor a társadalom gyógyításába kezdünk.

Kényes kérdés ez, amely éget és szúr, ha bolygatjuk és az érdek még a legnemesebb igyekezetet is meghátráltatja.

Társadalmunk szeparasztikus volta amily elszomorító hatásaiban, ép oly neveléses a különválást elősegítő, mozgó figuráival, sajtáságos képével.

Érdekes csoportok szerint jegecedik a társadalom és a különféle vonzó erők tagolják szét az ember tömeget, amely egymást boldogítani és segíteni volna hivatott. Hatalom, vagyon, rang, képzelt szellemesség alkotnak udvarokat.

Az élelmesség és a hiú szereplés sokat urává tesz a helyzetnek, akik hasznos figyelemmel hízogókat nevelnek

Ezek lepik el azokat a zárt és nyílt helyeket, ahol otthon található a barátságos és kölcsönös megbecsülés.

Sivár kép az, amikor a gőg és előítélet merev korlátokkal osztják táborokra az egymásra utalt polgárokat. Erkölcsi függetlenség és szilárd jellem a különbözötek kiegyenlítésén sokat segíthetne, azonban a hatalmaskodás sok ember derekát megtöri, az érdek és zsiros remény az ágaskodó bátorságot is megköti.

Mindenki fél; mert ha ügyetlenül mozdul, kiközösítik. Vétkezők a klikk óhajai ellen, kegyet veszít.

Jellemző, hogy gyakran nem oda való elemek vezetnek a társadalmat és ezek szeszélyei szerint hullámanak a tömeg érzelmei és gondolatai.

A „Zalamegye“ tárcája.

Humor-szemelvény.

Petőfi az ő rövid életének hosszas bolyongása után megházasodott s élte a paradicsomi életet. Éppen egy ilyen őszi este lehetett, hogy teázgatva beszélgetett a feleségével vissza-vissza emlékezve legénykori viharos életére. Kinéz az ablakon. Átkos rút idő van. S mindjárt irt egy verset, visszaemlékezve arra az időre, mikor még ő is kin bolyongott a viharban szabad ég alatt, úgy nézett ki szegény rongyosan és éhesen, mint egy zsvány. Pedig önértés ember lévén, tudja ő, hogy testamentumában milyen nagy kincset hagy a hazának. A vers vége így szól:

„Egykor a hazának mily kincset hagytok.
S aki látta, mit gondolt felőlem!
Azt hívé tán, hogy tolvaj vagyok“.

Ez a vers tréfás, de nagy komolyság is van benne; s megfordítva: keserű tréfalkodás a sorssal, de mégis tréfalkodás.

Az irodalomban ezt humornak hívják.

A humor a költészetnek egyik gyöngyszeme. Mennyi sakos irodalmat olvasunk életünkben! Nem árt, ha egy kissé nagyobb figyelmet fordítunk a gyöngyszemekre. S mikor a humorról beszélünk, eo-ípo a költészetre irányítjuk figyelmünket. S az irodalmat és költészetet nem csak az iskolában kell tanulnunk, de táplálkozunk kell vele egész életünkön keresztül. Az iskolából kijövet szét-ozslunk az élet minden irányában, de egy láthatatlan szellem mégis összetart minket a nagy iskolában, ahol a tanítók már a magyar klasszikus költők. Ebben az iskolában egyetlen nagy osztály van, amelybe egyenlően járhatnak az öregek és ifjak, férfiak és asszonyok, gazdagok és szegények — különféle intézetek, egyletek és társu-

Ha haragusznak, . . . akkor sokan haragusznak. Ha örülnek, velük kacag a közönség.

Ha ásítanak, mindenki álmos lesz és unatkozik. Ezek a mozgó figurák lökdösik a közönséget ide-oda és ráncigálják érdekeik szerint. Ha ráültek a közönség fejére, akkor bajos őket lerázni; mert ők irányítják még a meggyőződéseket is.

Legtöbb ember könnyen befolyásolható; mert lusta gondolkodni, vagy gyáva reagálni.

A társadalomnak ezer meg ezer koponyája van és mégis csak kettő-három eszel, tervez és gondolkodik. Néhány vezet és a többi, mint az éhes lud, megy utána.

Ha suba alatt elégedetlenség támad, elfojtja a közügy és a gyávaság. Mindenki a maga irháját menti és ez önösség miatt szenved a közügy.

A közönség függetlenül bírálja el a feltalokodó napi kérdéseket! Nagykorúsítsa magát! Taszítsa el a szabad járását akadályozó gyámokat! Ha ezt teszi, akkor egy tágasabb otthon kiépítése megkezdődhetik; akkor a társadalmi élet kellemesen fog fejlődni.

Gyanu és előítélet szintén veszélyesen izgatják az érzékenységet, bomlasztják a társadalmat, pedig ez a gyenge lelkek sajtásága.

Legtöbb ember, erélytelensége folytán visszabozadva a csalódásoktól és e világ csalárdságától, mint a hernyó, gubóba rejtőzik és önmagának él. Menthetlen visszahuzódásával taszítja a társadalmat s majdnem céljával jön ellenkezésbe. Hiába sopánkodik a kandalló mellett, nyögését senki sem érti. Nem a sóhajtozás, hanem a cselekvés a nemes férfi tulajdona.

Mit ér a börtönbe zárt élet? Nem emésztés és pusztá betűkből táplálkozó szellemi élet a hivatásunk!

Amíg kölcsönös megbecsülés és független meggyőződés helyet nem talál a szivekben: addig társadalmunk beteges és züllött marad.

A csavargók.

A szegényügynek országos rendezése tervbe lévén véve, ezen fontos kérdés egyik ágához, amelyet jelen cikk címe jelez, akarunk néhány szót szólni.

Övöködnünk kell mindenekelőtt olyan intézmények létrehozatalától, amelyek talán a sokkal előrehaladottabb,

gazdagabb, nyugoti államokban érvényben vannak és ott helyükön lehetnek, nálunk azonban a községek elviselhetetlen terheket rónának és éppen azért nagyobb részt a papíron maradnának és a fennálló állapotokon nem javítanának.

Az igazi szegényt vagyis a nyomorék, vagyontalan, munkaképtelen koldus embert, amilyen városban és faluhelyen egyaránt mindenütt kisebb-nagyobb számban van, a magán jótékonyosság úgy, mint eddig is, támogatni és fenntartani fogja. Magyarországon egy koldus, ha józan volt, sohasem halt meg éhen az országuton úgy, mint azt külföldön, még a gazdag Angliában is, egyszer-mászor hallani. A magyar nép könyörületes; minden paraszt viskóban kap az igazi koldus, ha pénzt nem, legalább egy darab kenyert és minden falu tartja a maga koldusait. E tekintetben az alkotandó szegény-törvénynek csak nem szabad nagyon messzire menni a segélyezésben, különben nagyon is sokan fognak akarni privilegizált koldusok lenni.

Másképp áll azonban a dolog az úgynevezett csavargókkal, akik valóságos kalamitását képezik a vidéknek. Többnyire munka kerülő, iszákos emberek, szerencsétlenül járt eksziztenciák ezek, akik bár munkaképesek, kényelmesebbnek találják az országot beharangozni és ily módon életüket fenntartani. A legfélreesebb falut is beharangozzák, beállítanak minden házba és utiköltséget vagy ételmezt nem kérnek, hanem követelnek, főleg ha látják, hogy félénk emberekkel van dolguk, vagy csak az asszonyok van otthon. A falusi előjáróság nem mer ellenük fellépni; mert attól félnek, hogy felgyújtják a falut és így ezek a csavargó csapatok, amelyek kettesével — hármával elarasztják a vidéket, valóságosan megszarcolják a falu népét, ami által elvonatnak a könyörületes adományok azoktól, akik igazán megérdemelnék t. i. a valóságos szegény, nyomorék koldustól.

Ezek a csavargók nemcsak hogy nem keresik, hanem kerülnek a becsületes munkát. Ha ilyen erős, munkabíró embernek a cséplőgépnél egy forint napszámat ajánlanak, tovább megy. Legfeljebb meg grombáskodik a gazdával; mert persze ő 2—3 forintot szerez naponként az ő szemtelen koldulásával és azzal a koresmában jól él. És ily módon a vidéken az ily csavargóknak, lehet mondani, egy adót kell fizetni.

A csavargókat a mostani rendszer mellett nem nagyon zavarják. A falusi bíró — mint fennebb említettük — nem meri őket a koldulástól eltiltani vagy feljelenteni. A csendőr, ha valami panasz felmerül ellene, elővezeti a legközelebbi hatóságához, ahol egy pár nap ingyen tartják, addig jól kialussza magát, azután esetleg eltoloncolják és újra kezdheti úgynevezett vándorlását.

Ezek ellen a javíthatlan vándorlók, illetve csavargók ellen a szegényügy rendezése elkalmával nagyon szigorú

Nó, most vigyázz Balassa! ha az ellenség le nem tudott vágni, most az ágyban lessz a haddelhadd!

De kivált a magyar költőkre rájárt a rud. Ők a nélkülözések és szenvedések iskolájában nőttek fel. Szegény Tinódi Lantos Sebestyén elől a számtartók és a kulesárok itták meg a jó bort, neki csak a vinkót hagyták, mely a torkát gürüzdölte. Hogy énekelhessen ettől jól?

Hát bizony jobbat érdemelének. Vörösmarty is zúgolódik előbb, de aztán őt is megnyugtatta a humor, s azt mondja:

Cudar biz ez! de ám igyunk . . .
Hiszen magyar költők vagyunk!

Sokan közülök sokat ödöngenek, bolyonganak kün a viharban szabad ég alatt s »fürteiket megcibálja a szél, amikor mellettök elszalad«. S végre, ha ad az Isten nekik egy »kis műhelyt«, ott sem nyughatnak meg. Onnan is kiveri őket az eső. — Egyik poeta szenvedései között, amíg éheznek, ázik és fázik a hideg szélben, ugyan köti az ebet a karóhoz, hogy majd csak ad az Isten neki egy kis szállást, »Ad az Isten majd nekem — azt mondja, benne lesz meleg kandallóm, feleségem, gyermekem s ott ha e szél, e cudar szél megjelen: olyat kacagok szemébe, hogy megpukkan mérgiben«. De hát szegény Tompa úgy járt az ő papi lakásán, hogy mikor a legedesebb álmát aludta, a padláson keresztül épen az orra hegyére kop-pant az esőcsepp, s ezt ő olyan szivreható tréfásan mondja el, hogy megpukkanunk a nevetésben.

Persze, annyit nem táncoltatta a sors egyiket sem, mint Petőfit. Nem is tudta a sorsot úgy kigunyolni egyik sem, mint ő. Még szerette a nyomorúságot, mintegy kéjelgett benne, mert nagy öröme telt abban, hogy harcban legyőzte ezt az ellenfelét. S mindig lefőzte egy viccel.

S megvan a Petőfi humorának az a rendíthetetlen okoskodása, hogy minden nyomorúságot egyuttal boldog vigasztalásnak is vesz.

„Tegnap ettem utoljára, az igaz, hogy keveset.
No de semmi! van elég, ki énhelytem is evett.“



ugyanazon feltételek mellett rendelhető meg, mint a kiadóknál.

rendsabályokat kellene törvényhozásilag alkalmazásba hozni és pedig oly módon, hogy az első esetben, amidőn koldulás rajta kapják őket, a nálunk levő uti — vagy másféle okmányra reá vezetnék, hogy koldulás miatt őket megbüntették. Ismétlés esetében a büntetésnek mindig érzékenyebbnek kellene lennie és a feljegyzésnek minden alkalommal meg kellene történnie. A javíthatlan csavargókat pedig egy munka házba kellene zárni, ahol több-kevesebb ideig erős fegyelem alatt tartanák őket és talán még megjavíthatnának.

Az országra tehát az a feladat és költség hármolna, hogy egy-két ilyen munkaházat kellene felállítani és fenntartani.

Legcélszerűbben történhetne ez kapcsolatban a már most fennálló fegyházakkal és fogházakkal, ahol az ilyen munkaképes csavargó egyének esetleg a könnyebb házi munkákkal megbízhatók volnának.

Meg vagyunk győződve, hogy e mellett az eljárás mellett sok csavargó, akik közül most nem egy a bűn ösvényére és onnan a fegyházba kerül, még meg volna menthető a társadalom számára; mert az ilyen elemekre csak szigorral lehet jó hatást gyakorolni.

Ha elnézik a csavargást, sok könnyelmű és munkakerülő ember arra adja magát, később rosszabbra is, tolvaj lesz s végre az állam őt 20 esztendőig fényes palotaszereiben épületben tartja.

Ha ideje korán és erélyesen eltiltják a csavargást, büntetik, lehetőleg javítják őket: akkor nem sokára magva is fog szakadni annak a jelenleg valóságos Isten ostarát képező kategóriának, melyet csavargóknak neveznek és az ország meg fog szabadalmi egy veszedelmes nyugtól. —

Néprajzi rovat

Felszólítás.

Ujabb időben tekintélyes tudományá nótte ki magát az *ethnografia*, melynek egyik előkelő zászlóvivője nálunk Herman Antal budapesti tanár. Társa Jankó János nemrégiben beuntalta az ország egyes vidékeit, faluról falura járva gyűjtögette tapasztalatait, észleleteit s nemcsak a népszokásait jegyezte fel s az építkezésekről csinált jegyzeteket, de méreteket vett egyes emberek külső alakjáról is s egy hatalmas könyvet irt csak egy vidéknek népeletről.

Még jó, ha avatott kézbe jut a népelet leírása. De hány eset van, hogy egy-egy kölyök-óriás az ország másik határáról hall egy-egy szót s arról tudományos értekezést csinál valamelyik folyóiratba saját eszjárásának logikájával s a levegőből kapott bizonyításokkal. S megeshetik, hogy egy későbbi nyelv és irodalomtörténet erre az értekezésre hivatkozik, mint kutfőre, mint ennek a szerzője sohasem járt ama nép között, nem ismerte nyelvét, eszjárását, szokását, erkölcsét, külső és belső tulajdonságait.

Keletkezik így elég hiányos, megbízhatatlan ferde irodalmi mű, történelmi munka.

Hogy tovább ne menjünk, a göcsei nyelvjárásról is irtak egynehányan egy pár rövid cikket. —

De két hibát jegyzek meg errenézve. Egyik hiba az, hogy egy ilyen felette érdekes és értékes nyelvjárás több és nagyobb cikket érdemel. Másik hiba az, hogy akik irták is azt a néhány sort, alapos sejtelenen van, hogy legtöbbje a Göcsejben nem is járt soha.

Azt sem tartom elégségesnek, ha egy tudós végig nyargal vagy pláne végig bankettezik egy vidéken s rögtön megírja tapasztalatait. Nekünk kell azt, kevésbé tudósnak, azt a sok tapasztalatot hangyamódra összegyűjtögetni s a nagykönyvirok legfeljebb csak rendszerbe rakják.

Az egész dunántul s főleg zalamegyei része gazdag kincses bányája a *néprajznak*. Sok dologban megőrzött sok ősi sajátosságot, talán azért mert nem esik a világ forgalom országútjába. Nem kojtatta el a használat s

nem tapadtak rá idegen foltok. S ez leginkább *Göcsejről*, e három szegletű vidékről mondható el, melynek dialektusa nevezetesen szerepel a nyelvtanban. Bizonyos ősiséget fedezhetünk fel benne.

S ha már a nyelvben, hangtanában, érdekes szavai- ban, szólás formáiban találunk valami őserőt: találhatunk a népelet egyéb nyilvánulásaiban is. Hajlamban, szokás- ban, viseletben. A nép életében sarjad a nemzet élete A legmagasabb irodalmi nyelvnek is a legelső néposztály- ban van a fundamentuma. A legszebb költészetnek gyökér- szálai a nép lelki világába nyulnak vissza, onnan szívják az életnedvet, onnan táplálják a poézis nép fáját.

Erdősi (Sylvester) János, az első valamire való magyar poeta igen szerette a paraszt közmondásokat, példabeszédeket, elczes, tréfás szólásformákat, mert szerinte a szemeses sötét helyeken sokszor találhatunk drága gyöngyöket.

Ezeknek a gyöngyöknek összegyűjtésére a mai számtól kezdve alkalmat és teret kíván adni a *Zalamegye s megnyitja e célra a „Néprajzi rovatot”*.

Felhívja olvasóit a Zalamegye, hogy kiki a saját vidékén, községében összegyűjtendő néprajzi sajátosságokat közölje ebben a rovatban. A hosszú téli esték alkalmasan kínálkoznak efféle dolgozatokra.

A legbővebb és legrendesebben összeállított ilyen mű közleményt a Zalamegye egy 20 frankos arannyal fogja jutalmazni, azonkívül díjazni fogja aránylagosan a többi jobb dolgozatokat is.

A mai számtól kezdve a jövő 1899 évi március 1-ig jöhetnek be közlemények, melyeknek közlése a Zalamegye jogában áll. Ezt a rovatot egyik belmunkatársunk rendezi. A díjak odaítélését egy három tagú bizottság fogja végezni. A közlemények beküldőinek neveit feleslegesnek tartjuk egyelőre is elrejtetni. Inkább a tárgy érdekel.

Hisszük, hogy nem annyira a szerény díj, mint inkább az egyszerű fogja olvasóinkat sarkalni, hogy anéprajzi rovatot érdekes adatokkal megtöltsék.

Mik fognak tehát ebbe a rovatba jönni? Tájékozásul megemlítjük a vázlatot, a keretet.

1. Sajátságos elnevezések. Tulajdonnevek. Erdő, határ- részek. Tréfás gúnynevek. Földműveléshez, vagy vala- mely iparághoz tartozó eszközök nevei, melyek más országokban talán másként nevezetnek (Elő- nyös aki összehasonlításokat is tud tenni).

2. A köz vagy irodalmi nyelvtől vagy más vidékek divatjától eltérő egyes közéleti szók (pl. toportyán féreg-farkas).

3. Egyes közéleti, gyakran előforduló szólásformák, élcek, tréfák, példabeszédek, közmondások, ugy- nevezett mondókák.

4. Hitrégiség: babonák, regék, mondák, mesék.

5. Nóták, versek, köszöntők, főleg táncnóták, lakodalmi, s más ünnepi köszöntők, gyermek versek, stb. nász- dalok, gyászversek, temetéseknel a siratók mondó- kái stb.

6. Magaviselet, szokás, az ifjak mulatságai, télen és nyáron, az öregek időtöltései, családi összejövete- lek stb.

7. A köz vagy irodalmi nyelvtől eltérő hangváltozások egy hosszabb mesébe pl. mind benne lehetnek! mert mindent lehetőleg az eredeti nyelven, stílusban és hangzás szerint kell leírni.

8. Érdekes volna magának a „Göcsej” szónak a származását is kutatni.

Ezen felhívásunkra legértékesebb dolgokat Göcsej vidékről várhatunk.

Munkálkodásunkkal a költészet csiráját akarjuk ápolgatni, mely Erdősiként elég bőven van elhintve a magyar nép szellemi és lelki életében, csak hogy mint- egy sötét bányában hevernek ott ezek a drága gyöngyök. Fel kell hozni belőlök egyet-egyét. A kik felszólításunkat megértik, velünk fognak dolgozni s mindnyájunkat meg- fog jutalmazni az — öntudat.

— azt mondja, de —

Nem hogy fejemet ékesitse, nem;
Hanem hogy ha nem lesz szemám, abrakom.
Csikóm legyen mivel jól tartanom...
Hallgass meg engem édes Istenem!

Isten tudja, ki mit tud kiolvasni ezekből a humoros versekből. Az egyik talán csak vidámságot lát bennök, másikat komoly hangulatra kelti, s nem tud abba bele- nyugodni, hogy a világon mennyi semmirevaló ékeskedik és pöffeszkedik s mennyi értékes ember kujtorog csavar- góként szomjan-éhen. Olyan is ez a humor mint Janus szeme, egyik előre, a másik hátrafelé néz, — egyik szeme sir, a másik nevet, De arról mindenki meggyőző- hetik ezekből a példákban, hogy a humoros ember erős lelkével könnyen elbírja a bajt, számba sem veszi a sors csapását, legfeljebb kacag egyet rá és ezt jól is teszi. Mi is az a bú-baj-bánat? Csupa humor az is. Azt mondja Petőfi:

„Mily tréfás még maga a bánat is!
Szív-s feje mily különbözőleg hat:
Sötétre festi a fehér szívet
S fehérre festi a sötét haját.

A Petőfi humorának a felemlítésével, ha csupán arra célzok is, hogy szorgalmasan olvassassuk, tanulgassuk ezt a kristály költőt: azt hiszem elég jó uton járok, mert lehet ott nála még több-egyebet is találni életünk meg- édesítésére. Ha pedig csupán a humorára szoritkozunk, abból is van mit tanuljunk, ilyen elkényeztetett kornak gyenge emberei, kik, ha csak egyszer nem kerülne aszta- lunkra a kávé, azt hinnék, hogy fölfordult a világ. A humortól egy kissé megizmosodik lelkünk ereje. Erős- lélekre nagy szükségünk van mindennap, de nem lehet tudni, mikor lesz még nagyobb szükségünk.

Borbély György.

A soproni kereskedelmi- és iparkamara köréből.

I.

Egy *bukaresti* ügynöki cég és egy *atheni* cég felől, melyek minden tekintetben megbízhatatlanok, alulirt kamara készséggel nyújt bővebb felvilágítást.

Fölvívjuk e körülményre különösen a kivitellel fog- lalkozó körök figyelmét.

Sopron, 1898. évi december havában.

II.

A m. kir. államvasutak budapest-jobbparti üzletvezető- sége a budapest-keleti pálya udvaron levő gázgyárában a gáz előállítására felhasznált gázolajból az 1899. év folyamán termelendő mintegy 36.000 krg. szénkővet (Kohlenwasserstoff) és 15.000 krg. szénhidrogénes gázolaj kátrányt eladni óhajtja.

A venni szándékozók ajánlatukat legkésőbb f. év december hó 20. déli 12 óráig a fönnevezett üzletvezetőség (Budapest, Külső-Kerepesi ut., nyugdíjházecsoport 2 sz.) anyag- beszerzési osztályhoz küldjék be, hol a részlet es föltételek- ről is fölvilágosítás nyerhető.

Sopron, 1898. évi november havában.

III.

A m. kir. államvasutak debreceni üzletvezetősége különféle pályafentartási fák szállítására hirdet pályázatot. Az írásbeli zárt ajánlatok f. év december hó 28. déli 12 óráig nyujtandók be.

Miről az érdeklt körököt oly megjegyzéssel értesít- jük, hogy a közelebbi pályázati feltételek a fönntemlitett üzletigazgatóságánál tekinthetők meg, míg az eredeti pályázati hirdetmény, méretjegyzékek és ajánlati minták kamaránknál is rendelkezésre állanak.

Sopron, 1898. évi december havában.

A kerületi kereskedelmi- és iparkamara.

Hivatalos-rovat.

Zala-Egerszeg rend. tan. város tanácsa részéről közhírré teszik, hogy a legtöbb adó fizető városi kép- viselőknök 1899-ik évre összeállított névjegyzéke a város- házán a v. főjegyző irodájában 1898. december 8-ától december 13-ig, az 1886 évi XXII-ik t.-c. 33-ik §-a értelmében közszemlére kitétetett, a hol a hivatalos órák alatt felszólamlás céljából bárki által is betekinthező.

Zala-Egerszeg, 1898. december hó 8-án.

Botfy Lajos
polgármester.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

Megeyi rendes közgyűlés. Zalavármegye törvény- hatósági bizottsága f. hó 12-én és folytatólag tartandó rendes közgyűlésen — a kibocsátott tárgysorozat szerint — 64 ügy nyer elintéztést. Ezek között felemlítjük a következőket: Barcza László, Bogay Máté, Háczy Kálmán, Skublits Jenő és dr. Vízlendvay József kilépő közigazga- tásai bizottsági elnök helyére új tagok választása; az állandó választmányának, központi választmányának, vár- megyei közegészségi bizottságnak az 1899—1901 évekre, a megyei igazoló választmányának az 1899. évre történendő megalakítása; Csongrád vármegye átiutata az obstructio ellen; a belügyminiszter leirata a vármegyei tisztí nyugdíj- alap segélyezése tárgyában hozott közgyűlési határozatra; a kereskedelemügyi miniszter leirata a balaton-tavi gözha- józási részvénytársaság segélyezése tárgyában hozott köz- gyűlési határozatra; Zala-Egerszeg r. t. városnak módo- sított szervezési szabályrendelete; a vármegye kezelése alatt álló pénztárak megvizsgálására kiküldött bizottság a megyei árvapénztár és a megyei házi pénztár meg- vizsgálásáról felvett jegyzőkönyvet beterjeszti.

A szombathelyi egyházmegye segédpüspöke. A római pápa a szombathelyi megyés püspök kérelmére dr. István Vilmos szombathelyi prépost-kanonokot a nov. hó 28-án tartott titkos konzisztóriumban Domitianopol- isról címzett segédpüspökké nevezte ki.

Városunk virilista képviselői. Városunk területén az 1899-ik évre legtöbb adót fizető városi képviselők névjegyzékének kiigazítására kiküldött bizottság Háczy Kálmán bizottsági elnök elnökele alatt f. hó 8-án tartotta ülését, amelyen a városi szervezet 2-ik §-a értelmében 34 rendes és 5 pótagot kijelölt s az 1899-ik évre a legtöbb adót fizető városi képviselők névsorát következő- leg állította össze: Zala-egerszegi takarékpénztár részvény- társaság, szombathelyi püspökség, Zalamegyei központi takarékpénztár részvénytársaság, Gráner Géza, Balaton József, Zalavármegyei takarékpénztár, Skublits Imre, dr. Czinder István, Hajik István, Schütz Sándor, dr. Obersohn Mór, Kaszter Sándor, Büchler Jakab, Fischer László, Fürst Benedek, dr. Hajós Ignác, dr. Háy István, özv. Handler Istváné, Grünbaum Ferenc, Horváth Károly, Dervarics János, Boshán Gyula, Izraelita hitközség, Rosenberg Zsigmond, Fridrich Márkus, Deutsch Ferenc, Fischer Pál, Ruzsics Károly, Hubinsky Adolf cég, Rosenberg Sándor, özv. Bilicsics Józsefné, özv. Weisz Mátyásné, Thassy Kristóf, Hagymássy Gyula. Pótagok: Weisz Ede, Heinrich Vilmos, özv. Kayser Józsefné, Comin Sándor, Fenyvesi Miksa.

Kanonoki kinevezés. Ó felsége a király a veszprémi egyházmegyében *Kemenes Ferenc* olvasókanonoknak nagy- prépostá, *dr. Palotay Ferenc* éneklő-kanonoknak olvasó- kanonokká, *vépi Vogronits Antal* örkanonoknak éneklő- kanonokká, *Jánosi Agoston* zalai-főesperesnek örkanonokká, *bessenyei Magyar János* somogyi főesperesnek szent Mihály főangyalról nevezett hanvai prépostá és székesegyházi

Hasam üres, de helyette teli vannak szemeim.
Megtöltötték a hidegtől kiszorított könnyeim.

És ez jó, hogy ily hideg van, legalább sietnem kell s a csárdát hamarabb elérnem, s ily jó az is, hogy lovainak nem kell abrak. Egyik fakó, másik szürke — áldott két csikó ez az ó — jobb is bal lába. Még a haramiát is kijátszodja. Nem boldogul nála a zsvány. Csak a ferge- teg süvölt gúnyosan a füle mellett, de ezt ő százsorosan vissza fogja gunyolni, ha ád az Isten neki egy kis „műhelyt”!

Legtöbbször s legnagyobb kedvel, mondhatni habo- tával emlékezik vissza katonáskodására. »Szolgáltam én Mars urammal és Thalia kisasszonnyal, még pedig nagy tiszteletben... Ott elcsaptak, itt elszóktam. Gyalogoltam kutyamodon, s jártam négy lovas hintókon. Tisztítottam más csizmáját s tisztítá az enyémet más.»

Ki ne ismerné ezt: »Zöldhajtókás, sárga pitykés közlegény, egész a közlegénységig fölívém. S jó, hogy bakancsom hamar lerughatám. Még idővel degradáltak volna tán.»

»Nézek, nézek kifelé az ablakon, ott merengnek szemem a silbakon. Sétifikáltam így én is... Villogtattam a hatalmas gyíklesőt... Bájós bakkancs ékesíté lábomat, szájam szörnyű hallberdókat kiabált. És söpörtem a kaszánya udvarát. (de) szegyeen rám, hogy számot veték tevéled, hogy letettem cserkaszorud fejemről s elhajított puskát, seprőt kezemből. De meg is vert az Isten érte. Poéta lett belőlem, csak poéta... Ott talán már káplár volnék azóta.»

Felhozom még a humor példájára Petőfinék egy i másdását. Legelőbb is arra kéri az Isten, hogy teremtsé újja e hazát, azután kér a maga számára holmit: legelőbb is hogy adjon az Isten neki szeretőt, azután egy gyors paripát, melyen meglátgathassa kedvesét, s legvégül, amit az önző kislelkűek legelőbb szoktak kérni, ő is kér utól- jára dicsőséget, — »sok, sok babért...»

főesperessé, dr. Fejérvári József pápai főesperesnek zala-főesperessé, Szabó György segédsi főesperesnek somogyi főesperessé, Szalay Mihály mesterkanonoknak pápai főesperessé és dr. Rédey Gyula mesterkanonoknak segédsi főesperessé való fokoztatását jóváhagyván, az ekként megüresedő két utolsó mesterkanonoki állást Kránitz-Kálmán alsó-páhoki esperes püspöknek és dr. Rada István püspöki titkárnak adományozta.

Az országos orvos szövetség zalavármegyei Fiók szövetsége f. hó 6-án Zala-Egerszeg. dr. Hány István megyei tisztifőorvos elnöke alatt választmányi gyűlést tartott, amelyen az orvosok érdekeit érintő néhány fontosabb ügy tüzetes megvitatása után elhatározták, hogy az 1899-ik évi közgyűlést májusban Nagy-Kanizsán tartják.

Brassai-emlék. Megemlékezünk arról, hogy a nagy tudósunk síremlékét állít Kolozsvárt egy bizottság, s jeleztük, hogy mi is kaptunk gyűjtőívét. Akik a kegyletes megemlékezésben és az emlék felállításában részt kívánunk venni, következőleg akadoztak: a felső kereskedelmi iskola alsó osztálya 4 frt 75 krt., a főgymnasium III. oszt. 3 frt 60 kr., továbbá Udvardy Vincze, Fülep Imre, Kunstädter Rezső, Tuczay János, Kiss Lajos, Borbély György tanárok, s Medgyesi Lajos és Udvardy Ignác igazgatók 4 frt 50 kr., összesen 12 frt 85 kr., melyet elküldöttünk a kolozsvári Brassai-emlék bizottságnak.

A városi pénzügyi bizottság legutóbbi ülésén terjesztette elő a város polgármestere a tanács nevében a javaslatot a város részéről a felső erdőn létesítendő nagy katonai gyakorlótér ügyében. Tekintve, hogy a város részére csak előnyrel jár ezen új nagy gyakorlótér ügyének elintézése végett nagyon óhajtották az illetékes hatósággal való személyes megbeszélés, a bizottság megbízta a város polgármesterét, hogy a nagy gyakorlótér ügyében Budapesten a honvédelmi minisztérium illető ügyosztályánál személyesen tegye meg az előterjesztést.

Vasuti értekezlet. Nagy-Kanizsán f. hó 4-én délután 11 órakor a városháza kis tanácstermében Vécsey Zsigmond polgármester elnöke alatt értekezlet volt, amelynek tárgyát a Regedetől illetve Alsó-Lendvától Nagy-Kanizsán keresztül Gyékényesig építeni szándékolt vasuti vonal ügyének támogatása képezte Nagy-Kanizsa rend. tanácsú város részéről. Az értekezleten résztvett mintegy 30-40 városi képviselő, Hajós Mihály alsó-lendvai ügyvéd, mint a szóban forgó vasut engedményese. Elnöklő polgármester az ülést megnyitván, előadta az értekezlet célját; Hajós Mihály engedményes ismertette a szóban forgó vasut ügyét, mely után hozzá szóltak a kérdéshez Szommer Náthán, Eperjesy Sándor, Ebenspanger Lipót, dr. Schwarcz Adolf, Vidor Samu, Weisz Tivadar, Schwarcz Gusztáv városi képviselők; felszólalásuk után az értekezlet egyhangúlag abban állapodott meg, hogy a Regedetől Nagy-Kanizsáig építendő vasuti vonal támogatásához Nagy-Kanizsa városa, mint érdekelt fél, 30.000 forinttal hozzájárulhat abban az esetben, ha a vonal Nagy-Kanizsától Gyékényesig is és pedig a legrövidebb vonalban, kiépül.

Adományok. A szegény gyermekek részére Hanthy Károly ur 2 frtot; a népkonyha részére Hanthy Károly ur 10 frtot, Kayser János ur (Bécs) 6 frtot, dr. Mangin Károlyné öngyűsége 5 frtot, Inkey Lászlóné öngyűsége (Nagy-Récsé) 5 frtot, dr. Rosenberg Sándorné öngyűsége (Budapest) 5 frtot, dr. Nyári Sándor ur (Budapest) 5 frtot, özv. Sümegey Ferenczné öngyűsége (Söjtör) 4 frtot; a nőegylet részére dr. Mangin Károlyné öngyűsége 5 frtot voltak szivesek adományozni, amely adományokért hálás köszönetet fejezi ki az elnök.

Képviselőtestületi tagok választása. Szokatlanul nagy érdeklődés mellett folyt le a Tapolcán a képviselőtestületi tagok választása Székely Emil szolgabíró elnöke alatt. A szavazatszedő küldöttség elnökei voltak az alsó városban Ley József plebános, a felső városban dr. Fischer orvos. Városi képviselőkké megválasztottak: a) a felső városban: Vastagh János, dr. Mányóky Gyula, Harangozó Lajos, Stephanek János és Kéry Elek; póttagokul dr. Beszedits János és Barabás István; b) az alsó városban: Fülöp Károly, Dér Antal, Dér István, Barka Lőrinc, ifj. Bogdán György; póttagokul Barabás Gyula és ifj. Hobok József

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter Bódy József zala-egerszegi polgári leányiskolai rendes tanítót jelen állásában való meghagyása mellett a IX-ik fizetési osztály harmadik fokozatába, Halász Gizella keszthelyi állami polgári leányiskolai segédtanítónő a X-ik fizetési osztály harmadik fokozatába rendes tanítónővé kinevezte.

Köszönet nyilvánítt. Rosenberg Zsigmondné urnó a zala-egerszegi karácsonyfa egyesületnek 3 forintot volt szives adományozni, amelyért hálás köszönetet mond az elnökség.

Iskolaszéki elnök választás. A nagy-kanizsai izr. hitközség előjárósága az elhalálozás folytán megüresedett iskolaszéki elnöki állásra dr. Rothschild Jakab előjárósági tagot és iskolaszéki alelnököt, ennek helyébe pedig alelnöknek dr. Schwarcz Adolfot választotta.

A zalaegerszegi kereskedelmi kör évi rendes közgyűlést f. hó 18-án délután 2 órakor tartja saját helyiségében a következő tárgysorozattal: Titkári jelentés a kör évi működéséről; a számvizsgáló bizottság jelentése a kör számadásának megvizsgálásáról; az 1899-ik évi költségvetés megállapítása; a tisztviselői kar s a választmány megválasztása; indítványok tárgyalása.

A nagy-kanizsai korcsolyázó egyesület f. hó 3-án Unger Ullmann Elek elnök elnöke alatt tartotta meg évi rendes közgyűlést, amelyen az évi számadások megvizsgálása után megválasztották az új tisztikart a következő eredménnyel: Unger Ullmann Elek elnök, Deák Péterné társelnök, Franz Lajos igazgató, dr. Oilop Mór titkár, Rosenfeld Lajos pénztárnok. Választmányi tagok: Franz Lajosné, Györfly Jánosné, Grünhut Henrikné, Práger Beláné, Rosenberg Richárdné, dr. Rothschild Samuné, Weiser Józsefné, Unger Ullmann Elekné, Blumenschein Vilmosné, Rátz Aranka, Weiss Tivadarné, dr. Neumann Edéné, dr. Engel Sándorné, Grünhut Alfréd, Belus Lajos,

ifj. Deutsch Lajos, Somogyi Gyula, Grünhut Henrik, Ebenspanger Géza, dr. Huszár Sándor, dr. Franz Rudolf, dr. Stolcer Henrik, Weidner Diesel Ernő, Vécsey Zsigmond. Póttagok: Grünhut Alfredné, Blau Lajosné, Engänder Ottóné, Vidos József, Poredus Antal, Sartory Oszkár. Számvizsgálók: Blau Béla, Goldhammer Károly, Veissmayer Lipót.

Erzsébetter Csáktornya város képviselőtestülete hazafiasan cselekedett, midőn közgyűlésileg elhatározta, hogy a Gabona-teret Erzsébet-térnek nevezi el.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter Szűcs Mihály tapolezai állami polgári iskolai helyettes tanítót ugyanezen iskolához a XI-ik fizetési osztály harmadik fokozatába segédtanítónak kinevezte.

A nagy-kanizsai malatagyár és serfőződerészvénrtársaság hatodik évi rendes közgyűlést f. hó 17-én d. e. 10 órakor tartja a nagy-kanizsai kereskedelmi- és iparbank helyiségében a következő tárgysorozattal: az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése; a zárszámadások előterjesztése és a mérleg megállapítása; a hivatalos közlöny kijelzése; az alapszabályok 20 §-a értelmében kilépett Birck Oszkár, Eperjesy Sándor, Linzer Béla, Vidor Samu igazgatósági tagok helyett három évre újakat megválasztása vagy ezeknek újból való megválasztása; öt felügyelő bizottsági tagnak egy évre való megválasztása.

A keszthelyi kórház ügye a napokban egy hatalmas lépéssel haladt előre. A városi előjáróság képviselőiben ugyanis Nagy István városbíró, Lénárd Ernő és Csirke Iván tiszteletes Festetics Tassiló gróf kegyurnál, kérve őt, hogy hitbizományi birtokához tartozó területén, a gazdasági tanintézet majorjának északkeleti szomszédságában, a gyenesi út mellett levő táblakon, a városi kórház céljaira szükséges telket kegyeskedjék átengedni. A kegyur elvileg hozzájárult, hogy a kórház a kért helyen építtessék fel s utasította az uradalmi tisztikart, hogy az e tekintetben szükséges lépéseket tegyék meg.

Jegyzőválasztás. Vizi-Szent-Györgyön Novák László okleveles jegyzőt, aki ott ez ideig mint helyettes jegyző működött, választották meg egyhangúlag körjegyzővé.

Ruhakiosztási ünnepély. A zala-egerszegi Chanukagyulek a ruhakiosztási ünnepélyét f. hó 11-én délután 5 órakor tartja a felső kereskedelmi iskola emeleti nagy termében.

Képes levelező lapok ajánlása A m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter figyelembe ajánlja az összes tanügyi hatóságoknak a m. kir. kereskedelmi minisztérium kiadásában megjelent képes levelező lapokat, amelyek 35 változatban hazánk nevezetesebb történeti eseményeit, jellemzőbb népszokásait, nemkülönben híresebb középületeit és festői vidékeit ábrázolják és példányonként 2 krajcárért az összes posta-hivataloknál megszerzethetők.

Új állami iskola vármegyénkben. A vallás- és közoktatásügyi miniszter a zala-mihályfai államilag segélyezett községi népiskolát állami kezelésbe vette át.

Meghívó a folyóévi december hó 17-én Zala-Egerszegben a Korona-szálloda nagytermében tartandó zár tánevizsgára egybekötve táncszorongóval felöltött számára. Kezdeté a tánevizsgának este 7 órakor, a koszorúeszkának 9 órakor. Belépő díj: Személyenként 1 frt, családjegy 3 személyre 2 frt, 4 személyre 2 frt 50 kr., diákjegy 70 kr. a pénztárnál 1 frt. Számos látogatásért eszedik Neumann Márk, tanetanár Budapestről. Músor a vizsgán: Gratianna, Quadrille Française. Pas de Quatre. Mignon. Udvari négyes. Társalgó. Noblesse Polka. Walzer. Polka Française. Mazur Polka. Csárdás. Galopp. Előadva tanulóm által Szünóra után Polonaise egybekötve grand Cotillonnal.

Új oroda. Keszthely város képviselőtestülete nov. hó 26-án tartott ülésében elhatározta, hogy a tapolecai utcában levő s a város tulajdonát képező »Rajna« koreszmát a jövő tavaszkor egy, a kor igényeinek megfelelő oroda helyiséggé fogja megépíttetni. A képviselőtestület ezen helyes intézkedéssel lehetővé teszi, hogy azon 100—150 kisdéd, akiknek neveltetéséről ez ideig gondoskodva nem volt, biztos otthonot találhasson s már zsenge gyermek korában szellemileg is művelődjék.

Hátralékos előfizetőinket — tekintettel az év végének közeledtére — tisztelettel felkérjük, sziveskedjenek hátralékaikat mielőbb posta utalványon kiadótalunkhoz beküldeni.

Helyi érdekű vasutügy. Az Alsó-Lendva-regedei h. é. vasut engedélyezési tárgyalását Budapesten a kereskedelmiügyi minisztériumban megtartották. A tervezett vasut 35 kilométer hosszú lesz, amiből 31 kilométer Magyarországra, 4 kilométer pedig Ausztriára esik. A vasut magyar vonalának építése költségét 1,100 000 forintban, vagyis kilométerenként 31,429 forintban kívánja a bizottság megállapítani. A szükséges tőke fedezésére 35% erejű törzsrésztvényeket, 65% erejű pedig elsőbbségi kötvényeket terveznek kibocsátani.

Az újságírói sorsjáték főnyereményei. Pár nap óta ritka szép látványosságban gyönyörködhetnek a Kossuth Lajos-utcán járó-kelők. Ez az újságírói sorsjáték kezelésének kettős kirakata, melyben ki vannak állítva a Budapesti Újságírók Egyesülete által rendezett sorsjáték főnyereménytárgyai. A beszerzett nyeremény-tárgyak egytől-egyig Bachruch cs. és kir. udvari szállító ékszerész hírneves műhelyéből kerültek ki. A 100,000 korona értékű főnyeremény egy egész ékszer-garnitúra, mely gyémántokkal és hatalmas drága-gyöngyökkel kirakott diademből, nyakékből, karperecből, melltűből, fülbevalóból és egy gyűrűből áll. Olyan ékszerek, amiket bármelyik fejedelem is büszkén viselhet. A 20,000 koronás főnyeremény egy pompás gyémántokkal kirakott nyakék és fülbevaló. A nyeremény-tárgyaknak állandóan sok a bámuloja, főképp az esti órákban, amikor pazar villamos világítás mellett valóságos kápráztató látványosságot nyújtanak. A sorsjáték első húzása már január 4-én meg tartatik a viadók nagytermében s így a közönség jól teszi, ha mielőbb ellátja magát sorsjegyekkel, annyival inkább mert innen-onnan elfognak, olvan nagy a kelen-dőségük. Minden sorsjegy, melynek ára csak 50 kr., mind

a hat húzáson játszik, s így egy sorsjeggyel hat nyereményt is lehet csinálni. A sorsjáték kezelőse kötelezi magát, hogy a nyereménytárgyakat, ha a nyerő fél kívánja, 20% levonása mellett készpénzzel visszaváltja.

Két új magyar dal-album jelent meg ép most Klökner Ede zenemű kiadóhivatalában Budapesten — kiegészítve minden dalgyűjteménynek — mivel az ezekben közölt dalok, melyek az idejű legújabb, legkeresettebb divatos nótái, eddig semmi más gyűjteményben nem jelentek meg s énekekre és zongorára a legszebb, cigányos modorban úgy vannak letéve, hogy zongorán magában is játszhatók, mert a dallam a zongora részben is teljesen benne van. Címük: 50 hallgató nóta, a legnevesebb dalszerzők dalai legjavából összegyűjtve Csengery Gy. Ara a 60 oldalas kötetnek netto 1 frt. — 50 büfejtő nóta, a legjobb dalszerzők dalai s divatos új nóták legjavából összegyűjtve Csengery Gy. Ara a 60 oldalas kötetnek netto 1 frt. Postaküldéssel egy-egy kötet 1 frt 10 kr. — A két kötet 2 frt 15 kr. bérmentve, ha az összeg előre beküldetik.

Öngyilkosság. Zrínyiifalván Hajdu István molnár fiatal felesége f. hó 3-án délután, míg férje a malomban örléssel volt elfoglalva, eddig ismeretlen okból a malom kerekéi közé vetette magát. Többen ladikba ültek és siettek a fiatal asszony megmentésére, de fáradságuk sikertelen volt, mert az öngyilkost az ár elkapta és még ma sem sikerült holttestét megtalálni.

Weisz Jónás unokaöccse fűszer, esemege és gyarmatáru üzlete értésére adja a n. é. közönségnek, hogy bodega üzletében oszonára bármily árban is mindenemű hideg étel megrendelhető, melyet kívántra házhoz küld. — Ajánlja ezuttal dúsan felszerelt raktárát karácsonyi és újévi ajándékokban, mint: játékszerek, karácsonyfához szükséges cukorka és más díszítő tárgyak, melyeket bámulatos olesó árban árusít.

Vetőmagvak ára Mauthner Ödön budapesti kereskedő tudósítása szerint nyers árúkról maternázsan-ként Budapesten vöröshere: tavali 38—42 frt, idei 45—55 frt; lucerna magyar 55—60 frt, olasz 56—60 frt; francia 67—74 frt; baltacim 14—15 frt; muhar 5 1/2—6 1/2 frt.

Piaczi gabona árák Zala-Egerszegben dec. 9-én a hivatalos feljegyzés alapján maternázsan-ként: buza 9 frt 70 krtól 9 frt 80 krig; rozs 7 frt 70 krig 7 frt 80 krig; árpa 5 frt 80 krtól; 6 frt 20 krig; zab 5 frt 50 krtól 6 frt; kukorica 6 frt; krumpi 2 frt 50 kr.

Állategészségügyi kimutatás vármegyénk területén f. hó 5-én: *Sertészség:* Arkoszáza 1 udv., Barabás 14 udv., Boeska 1 udv., Döbréte 16 udv., Kiskomárom 4 udv., Letenyé 3 udv., Murakeresztur-Kollátszeg 1 udv., Nagy-Páli 1 udv., Ollár 13 udv., Pókafa 1 udv., Pusztaszent-László 15 udv., Söjtör 30 udv., Szőcs 1 udv., Vonyarc-Vashegy 1 udv., Zala Egerszeg 21 udv., összesen 154 község.

Téli vasuti menetrend. Zala-Egerszegről indul: a) Bobára 9 ó 29 p. reggel, 4 ó 49 p. délután; b) Csáktornyára 4 ó 54 p. reggel, 5 ó 54 p. délután. Zala-Egerszegről érkezik: a) Bobárról 8 ó 39 p. reggel, 5 ó 44 p. délután. *Helyi közlekedés Zala-Egerszeg és Szent-István között:* Zala-Egerszegről indul: Szent-Istvánra 6 ó 42 p. reggel, 11 ó 42 p. délelőtt, 2 ó 39 p. délután, 5 ó 08. délután. Szent-Istvánról indul: Zala-Egerszegré 8 ó 05 p. reggel, 1 ó 57 p. délután, 4 ó 01 p. este, 6 ó 53 p. este. Szent-Istvánról indul: a) Nagy-Kanizsa felé 5 ó 54 p. reggel (vegyes vonat), 12 ó 25 p. délután, 6 ó 10 p. este (gyorsvonat), 9 ó 38 p. este, 2 ó 19 p. éjjel; b) Szombathely felé 7 ó 22 p. reggel, 1 ó 16 p. délután (gyorsvonat), 3 ó 15 p. délután, 2 ó 15 p. éjjel. Nagy-Kanizsáról a vegyes vonat Szent-Istvánra érkezik 7 ó 22 p. este.

IRODALOM

A „Zenélő Magyarország“ XXIII. füzet tartalmazza a következő érdekes zenemű újdonságokat: I. „Biboros az égnek alja“ szép magyar dalt. II. Eilenberg Richárd „Serenade“ Valse-ját. III. Bohm V. „Ne haragudj, legyismét jó“ című szép dalomancát. Előfizethető egy negyedre 1 frtal a „Zenélő Magyarország“ (Klökner Ede) zeneműkiadóhivatalában Budapesten, VI. Csengery-utca 62 a. honnan megismerésre mutatványszámot ingyen és bérmentve küldenek.

A tudományok zseb könyvtára Stampfel Károly kiadása Pozsonyban. Időhöz nem kötött 60 filléres kis-füzetekben jelenik meg s a tudományok minden ágára kiterjednek. A beküldött füzetek; Földrajzi és statisztikai tabellák. Összeállította Hiekern A. és Peter J. Arithmetikai és algebrai példatár. Irta dr. Lévy E. — Kislatin nyelvtan. Irta dr. Schmidt M. — Magyar Irodalom-történet. Irta Gaal M.

Az Olesó Könyvtár új, olesóbb sorozatában folytatólag a következő munkák jelentek meg: Hoffmann egy-utazása Magyarországon (581—82. szám), mely a múlt századbeli magyar állapotoknak élénk színekkel megrajzolt képét adja. Coppée Severo Torelli-je (583—84) a kiváló-francia költő legértékesebb drámái alkotása, mely nemzetiszinpadunknak is állandó műsor-darabja. Még két idegen drámai alkotás van az új sorozatban Scibe Clermont-ja (585—86.) és Medea Grillparzertól (612—14), melyek Jászai Mari nagy alkotása oly népszerűsége emelt. A hazai dráma nemzeties alkotása Szigligeti pompás verses vig-játéka Fenn az ernyő, nincsen kas (588—90.), míg Simai Kristóf Igazházi-ja (601—603), a régi magyar szinpadnak egyik legnépszerűbb darabja és az első drámai alkotás, melyben egy századdal ezelőtt magyar szinpadon a drámai művésza megszólalt. A hazai elbeszélő irodalmat Pálffy Albert szép novellája: A báróné levelei (606—608.) képviseli, míg az idegen irodalmakat a francia Chateaubriand Vértanuk (591—98.), az angol Ouida Egy orgonaág (589—600.) című munkái mutatják be. Hivatásához híven, melylyel e kitünő vállalat a tudományt népszerűsíti, itt találjuk

Meghívás

a csabrendeki fogyasztási szövetkezetnek
1898. december hó 26-án d. u. 2 órakor
a szövetkezet helyiségében tartandó

közgyűlésére

A gyűlés tárgyai:

1. A bolt leltározása.
2. A pénztárnok számadásának megvizsgálása.
3. A tagok ki- és belépése.
4. Bizalmi férfiak választása, esetleg a jelenlegiek újból való megválasztása.
5. Indítványok tárgyalása.

Csabrendek, 1898. évi december hó 2-án

Vörös János

elnök.

Vörös András

jegyző.

Hegy György

Persaits József

igazgatósági tagok.

Eladó.

Két darab, másfél éves, verestarka,
berni fajta

tenyészbika

eladó. Hol? Megtudható a „Zalamegye”
kiadóhivatalában.

1402. tkv.
98. sz.

Hirdetmény.

Paisszeg község telekkönyve birtokszabályozás következtében átalakított s ezzel egyidejűleg azokra az ingatlanokra nézve, a melyekre az 1886. XXIX., az 1889. XXXVIII. és az 1891. XVI. törvények a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, ezen és Náprátfa községre nézve az 1892. XXIX. t. c. 22. §-ban szabályozott eljárás a telekkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan foganatosítottatott s a tényleges birtokosok tulajdonjogának a telekkönyvekbe való bejegyzése és a telekkönyvi bejegyzésének helyesbítése iránti eljárás befejeztetett.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé:

1) hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. t. c. 15. és 17. §-a alapján, ide értve e §-okban az 1889. XXXVIII. t. c. 5. és 6. §-ában és az 1891. XVI. t. c. 15. §-a a) pontjában foglalt kiegészítéseit is, valamint az 1889. XXXVIII. t. c. 7. §-a és az 1891. XVI. t. c. 15. §-a b) pontja alapján eszközölt bejegyzések, úgy az 1886. XXIX. t. c. 22. §-a alapján történt törölések érvénytelenségét kimutathatják, e végből törlési keresetüket 6 hónap alatt vagyis az 1899. évi július hó 2-ik napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelté után indított törlési kereset annak a harmadik személynek, a ki időközben nyilván könyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2) hogy mindazok, a kik az 1886. XXIX. t. c. 16. és 18. §-a értelmében, ide értve az utóbbi §-nak az 1889. XXXVIII. t. c. 5. és 6. §-ában foglalt kiegészítéseit is — a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondással elni kívánának, írásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt vagyis 1899. évi június hó 2-ik napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő letelte után ellentmondásuk többé figyelembe vétetni nem fog;

3) hogy mindazok, a kik Paisszeg község telekkönyvének alakítása tárgyában tett intézkedések által, nemkülönben azok, akik az 1. és 2. pontban körülírt esetekben kívül az 1892. XXIX. t. c. szerinti eljárás, és az ennek folyamán történt bejegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi jogokat bármely irányban sértve — vélik — ide értve azokat is, a kik a tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIII. t. c. 16-ik §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt vagyis 1899. évi július hó 2-ik napjáig bezárólag nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmúltá után, az átalakításakor közbejött téves bevezetésből származó, bármilyen igényeket jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetnek, az említett bejegyzéseket pedig csak a törvény rendes útján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Együttal figyelmeztetnek azokat a feleket, a kik a kiadott eredeti okiratokat adták át, hogy a mennyiben azokhoz egyszersmint egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A kir. törvényszék tkvi. hivatala
Zala-Egerszeg, 1898 november 7-én.

Rutich,
kir. tsz. bíró.

!! Verseny nélküli olcsó árak !!

A nagyérdemű közönség szives figyelmébe !!

A közeledő karácsonyi és újévi idény alkalmából van szerencsém a n. é. közönség b. figyelmét felhívni ama körülményre, hogy

KÖNYVNYOMDÁNKBAN

névjegyek, üdvözlő kártyák, számlák, levélpapírok és levélborítékok, úgyszinté **évi jelentések, mérleg és zárszámadások** stb. stb. a legdiszesebb kiállításban legolcsóbb árak mellett készítettnek.

Igen alkalmas karácsonyi és újévi ajándék 100 drb. angol alakú névjegy 50 borítékkal díszes dobozban **egyedül nálunk kapható.**

A t. községi és körjegyző uraknak bátor vagyok jól berendezett **nyomtatvány raktárunkat** ajánlani.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását tisztelettel kéri
Zala-Egerszeg, 1898. december hó.

özv. Tahy Rozála és Társa

cég nevében

VÁGÓ JÁNOS társulajdonos.

Egy jó házból való fiú tanulól felvétetik.

!! Verseny nélküli olcsó árak !!

„HUNGARIA”

MÜTRÁGYA, KÉNSAV- ÉS VEGYI-IPAR-RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

vezérképviselősege

Vas, Sopron, Zala és Somogy megyékre

Melis és Pintér Szombathely. — Iroda: Széll Kálmán-utca 7. sz.

Ajánlunk a tavaszi idényre

Superfoszfátot, chilisalétromot, trágyagipszet, ammoniak légeny-trágyát.

Szólótrágya-kompozíciót, mely mindenütt kitünően bevált.

KAINITOT, melynek **kizárólagos** elárúsítási jogát bírjuk; ezen **speciális rétrágyát** — foszfor-savval együttesen alkalmazva — eredeti áron árúsítjuk.

Melis és Pintér Szombathely, Széll Kálmán-utca 7. sz.

M. kir. államvasutak gépgyáranak,

Melichár Ferenc cs. és kir. szab. vetőgépgyáranak,

Bächer Rudolf cs. és kir. szab. ekegyáranak **kizárólagos képviselősege.**

Tejgazdasági gépek és eszközök, gazdasági magvak, összes gazdasági szükségleti cikkek, zsákok, ponyvák, olajok, zsiradékok elárúsítása és közzén képviselet.

Világciikk. — Minden országba sikerrel behozva.

Legalkalmasabb, legtisztább, legjobb

KALODONT

Orvosrendőrileg megvizsgálva. (Bécsben. 1887. július 3-án.)

Igen praktikus utazáskor. Kellemes üdítő izü. Mindenütt kapható.

„Uraim! Azt hiszem, hogy a száj védésére (a fog védésére) nagyon kell ügyelnünk, meggondolván, hogy a száj mintegy kaput képez a test belsejéhez”. Ezzel kezdette dr. Wolff Agrámból előadását a 12-ik nemzetközi orvosi kongressuson Moszkvában. És így folytatta: „Azt hiszem, nem kell messze mennem, amikor sok gyomorbetegségnek, vérszegénységnek, sárgaságnak stb. okául a szájüreg elhanyagolását tekintem. Nem ritka eset, amidőn annak alapos meggyógyulása mindezen betegségeket megszünteti”.

Minden orvosi tekintély közös megállapodása, hogy a száj ápolásánál a főszerepe van a fogak megtisztításának. Szükséges a tisztítás reggel és este, és ajánlatos általában minden étkezés után.

A fogporok különöseu tubusokban tartandók; mert ezekben a megmaradt rész elzárva van. **A Zintubusok-nak az az előnyök,** hogy semmi ártalmas anyagot nem tartalmaznak.

Miller professzor Berlinből, aka a foggyógyászat terén első rendű tekintély, a fogpástánál megkérte, hogy **az somleges szappanból készüljön.**

Mindezek a feltételek és követelmények a legnagyobb mértékben megvannak a „Kalodont”-nál, melyről egy másik tekintély azt írja: **„Örülhet az ember, hogy ily szerrel van dolga,** amelynek nagy előnye, hogy igen nagy a kereslete s így a „Kalodont”-tal nem jövünk abba a kellemetlen helyzetbe, hogy régi, rosz, használhatatlan anyagot kapunk, mint p. o. a kis kelendőségű szereknél.

Óvakodjunk a csomagoláshoz hasonló, a megtévesztésre szánt, értéktelen utánzatoktól.

Gottschlig Ágoston budapesti cs. és kir. udvari-szállító, tea-, rum- és cognac nagykereskedő ajánlja

Zala-Egerszege

Komlós M. Miksa

fűszerkereskedésében fentartott bizományi raktárát, hol **tea-, rum- és cognac** a legjobb minőségben és jutányos árakban kaphatók.

Különlegességek:

A legjobb fajokból kevert törmelék tea

$\frac{1}{4}$ $\frac{1}{8}$ $\frac{1}{16}$ -od kgmos csomag
ára 1.20 60 30 krajcár.

Orosz karaván virág tea
 $\frac{1}{16}$ -os csomag 1 forint.

Brazíliai rum

1 $\frac{1}{2}$ $\frac{1}{4}$ literes palack
1.65 85 50 krajcár.

Fehér ananász rum

$\frac{1}{2}$ $\frac{1}{4}$ $\frac{1}{8}$ literes palack
2.60 1.25 70 krajcár.

Kérje

The Continental
a Bodega Company

világhírű spanyol és portugál
borait



Sherry

Portbor

Malaga

Madéira

Tarragona stb.

Kaphatók az összes finomabb
fűszer és csemege kereskedé-
sekben, valamint poharanként
az előkelőbb szállodák kávéházak és vendéglőkben

Saját fiók. Budapest

csakis: II. Kossuth-Lajos és Ujvilág utca
sarkán, a Geny Casinoval szemben

A közelgő ünnepekre van szerencsém dúsan felszerelt **vászon, férfi és női divat, posztóárú**, úgyszintén **kész női és gyermek felöltő raktáromat**,

ajándék célokra igen alkalmas tárgyakat

jutányos áron a n. é. közönség becses figyelmébe ajánlani.

Mintákat kívánatra szívesen küldök; itt fel nem sorolt, szakmámba vágó összes árukat raktáron tartok.

Becsés pártfogását kéri

kiváló tisztelettel

Fischer Miksa

ZALA-EGERSZEGEN.

Richter-féle Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszser ellentállt az idő megpróbáltatásának, mert már több mint 30 év óta megbízható, fájdalomcsillapító bedörzsölésként alkalmazatik küszvényénél, csúznál, tag-szaggatásnál és meghűléseknél és az orvosok által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű háziszser, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenkénti árban majdnem minden gyógyszerertárban kapható van; főraktár: **Török József** gyógyszerésznél **Budapestben**. Bevásárlás alkalmával igen óvatossá legyünk, mert több kisebbbirtékú utáztat van forgalomban. **Ki nem akar megkárosodni**, az minden egyes üveget „Horgony” védjegy és Richter cégjegyzés nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.

RICHTER F. AD. és társa, cs. és kir. udvari szállítók, RUDOLSTADT.

HIRDETMÉNY.

A zalaegerszegi szövetkezeti önszegélyző egyesület igazgatósága részéről közzététeik, hogy az egyesületi alapszabályok 5-ik §-a értelmében három évi időtartamra megalakulandó

huszonnegyedik üzletcsoport

az 1899-ik évi január hó első hétfőjén működését megkezdendi.

Az aláírási ivatek ezen üzletcsoportra már megnyitottuk s a belépni kívánók intézetünk irodai helyiségében hétfőnként a nap bármely szakában aláírhatják.

Midőn a nagyérdemű közönség becses figyelmét ezen intézet közhasznú és támogatásra méltó voltára, mit 23 évi sikeres működése legfényesebben igazol, tisztelettel felhívni bátor-kodunk, egyszersmind van szerencsénk a t. c. közönséget arról is értesíteni, hogy a folyó 1898-ik év végén lejáró huszonnegyedik üzletcsoport betétei 1899-ik évi január hó 4-én d. e. 9-11-ig és d. u. 2-5-ig az egyesület irodai helyiségében kifizettetnek.

Kelt Zala-Egerszege, 1898. évi december hó 1-én.

Az igazgatóság.

Építkezés miatt

nagy raktáromat redukálni vagyok kénytelen, ennek következtében áraitamat újból le-szállítottam.

Kiváló tisztelettel

Schütz Sándor.

Kitünő alkalom karácsonyi bevásárlásra.

OCCASSIO!

Legolesőbb és legcélszerűbb alkalmi vételek

Karácsonyra

Farkas Ignác

divat és vászonáru kereskedésében
Zala-Egerszege.

1 női lodenruha	90 kr., 1 frt és feljebb.
1 „ posztó „	2.10 „ „ „
1 „ szövet „	1.80 2.10 frt és „
1 mtr. scót kockás szövet	35 kr.
1 „ angol tennis flanel	19-22 és 25 kr.
1 „ szines flanel imitáció	25-28 kr.
1 drb. női schavl	30-60-80 kr., 1-1.20 frt s feljebb
1 „ selyemkendő	60, 80 kr., 1, 1.20 frt, s feljebb.
1 „ kasmér kendő	40-50-60-70 kr s „
1 vég 23. méteres rumburgi vászon	3.80-4.50 5 frt, s „
1 „ 23. méteres kanavász	3.80-4.50 6 s „
1 „ 23. brocat kanavász	5.80 frt.

Ezenkívül kaphatók óriási választékban és leszállított áron divatos ruhakelmék, nyakkendők, fehérneműek, zsebkendők, esőernyők, női kabátok és gallérok stb. stb.